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Milí občané Litultovic, 

jsme v půlce adventu a Vánoce jsou již skutečně blízko. Na adventním věnci jsme již 

rozsvítili druhou adventní svíčku, máme za sebou vystoupení dětí z mateřské  

a základní školy a adventní jarmark na nádvoří zámku. Myslím, že se obě akce velmi 

vydařily, o čemž svědčí vysoká účast místních a ostatních občanů.  

Třetí adventní neděli Vás zveme k zámku na společné zpívání a na čtvrtou adventní 

neděli máme připravený koncert Lenky Lebedové a  spol., na který vás srdečně 

zveme. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na prvních dvou akcích 

podíleli přípravou, organizací a úklidem. 

Toto číslo je již poslední v tomto roce, proto si dovolím již teď Vám popřát klidný 

zbytek adventu, krásné prožití vánočních svátků a všechno nejlepší v novém roce. 

Starosta Jan Birgus 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městys 

Litultovice 

MILÍ OBČANÉ LITULTOVIC…



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Úřad městyse Litultovice 
 

Úřad městyse Litultovice bude naposledy otevřen 

v roce 2024 ve středu 18. 12. 2024. 

Mezi svátky bude úřad uzavřen.  
Prvním úředním dnem v novém roce 2025 

bude pondělí 6. 1. 2025. 
 

 

Sběrný dvůr v Litultovicích 
 

Sběrný dvůr v Litultovicích bude naposledy otevřen v roce 2024 v sobotu  

14. 12. 2024 od 8 -12 hodin. Mezi svátky bude Sběrný dvůr uzavřen. 

V novém roce 2025 bude opět otevřen každý sudý týden od úterý 7. 1. 2025. 
 

Nájemní smlouvy na hrobová místa na hřbitově v Litultovicích 

31. prosince 2024 končí platnost nájemních smluv na hrobová místa  
na hřbitově v Litultovicích. Proto je nutné, aby se nájemci dostavili od 13. ledna 

2025 na Úřad městyse Litultovice k podepsání nových smluv, které se budou 

opět uzavírat na dobu deseti let.  

Žádáme nájemce, aby si s sebou přinesli předcházející smlouvu o nájmu 

hrobového místa. V případě změny nájemce z důvodu úmrtí je potřeba předložit 

doklad o vypořádání pozůstalosti. 

Lékárna Dr. Max v Litultovicích – provozní doba 

Upozorňujeme občany, že lékárna bude od 23.12.2024 do 1.1.2025 uzavřena.  

Termín Akce 

15. prosince 2024 

od 16.00 hodin 

Třetí adventní neděle – Společné zpívání občanů Litultovic 

před zámkem 

19. prosince 2024 

od 16.30 hodin 

Stolní hry pro malé i velké 

V komunitním centru městyse Litultovice (nad poštou) 

22. prosince 2024 

od 16.30 hodin 

Čtvrtá adventní neděle – Adventní koncert hudebního tria 

pod vedením Lenky Lebedové 

26. prosince 2024 

od 10.00 hodin 

Běh o Litultovickou vánočku 42. ročník – přespolní běh. 

Prezentace 8.00-9.30 v zámku „B“  Start v 10.00 hod. 

Pořádá TJ Sokol Litultovice a Městys Litultovice 

4. ledna 2025 Tříkrálová sbírka v Litultovicích 

11. ledna 2025 

od 20.00 hodin 

Obecní ples na zámku B v Litultovicích. 

Pořádá Městys Litultovice. 

PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vážení obyvatelé Litultovic, 

na začátku nového roku proběhne 

v celé naší zemi od 1. do 14. ledna 

2025 další ročník Tříkrálové 

sbírky. 

Tříkrálová sbírka v celostátním 

měřítku bude slavit již dvacáté 

páté narozeniny. Za dobu své 

existence pomohla tisícům lidí. 

Letos například mohla Charita ČR 

díky krizovému fondu tvořenému 

z Tříkrálové sbírky účinně a velmi 

rychle pomáhat při ničivých 

povodních. 

V Charitě Opava máme naději, že 

se ve Vaší obci opět najdou lidé 

ochotní sbírku zorganizovat a že se 

k ní Vaše obec znovu připojí.  

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který připadne Charitě Opava, máme v plánu využít 

na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby 

(Charitní ošetřovatelská služba a mobilní hospic Pokojný přístav) starají v jejich 

domácím prostředí. Rádi bychom také obnovili vybavení hojně využívané půjčovny 

kompenzačních pomůcek. Naším dalším záměrem je vytvoření kontaktního 

pracoviště služby sociální rehabilitace v centru města a část výtěžku bychom rádi 

použili na opravy objektu chráněného bydlení zaplaveného při letošních povodních.  

Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce ledna přispět také na tříkrálový 

sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012. Viz QR kód 

platby. Více informací na www.charitaopava.cz. 

Již nyní děkujeme všem malým i velkým 

koledníkům z Vaší obce, kteří se do sbírky zapojí,  

a Vám všem za štědrost a otevřené srdce. 

Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho 

naděje, Boží požehnání a všechno dobré. 

Za Charitu Opava Marie Hanušová,  

koordinátorka TKS 2025 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

http://www.charitaopava.cz/


 

Tříkrálová sbírka v Litultovicích 

V Litultovicích proběhne Tříkrálová 

sbírka dne 4. 1. 2025 v dopoledních 

hodinách. Naše domovy budou 

navštěvovat skupinky dětí 

s dospělým doprovodem. Každá 

skupinka bude vybavena 

zapečetěnou pokladničkou 

označenou logem CHARITY. 

Sraz koledníků v 8:30h.před farou. 

Rádi přivítáme i nové koledníky.    Martina  Kremserová 

 

 

V pátek 29. 11. 2024 se konala v komunitním centru výroba adventních věnců. 

Akce se povedla a krásné výrobky budou zdobit domácnosti. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 10. prosince proběhlo pod vedením paní 

Moniky Hruškové tvoření s dětmi. Paní Hrušková si 

pro všechny nachystala výrobu vánočních svícnů.  

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ



 

Dne 1. 12. 2024 po krátkém 

programu dětí z MŠ a ZŠ Litultovice 

a vystoupení trubačů SDH Dolní 

Životice byl rozsvícen vánoční strom 

a zapálena první adventní svíčka  

na adventním věnci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Druhou adventní neděli 8. 12. 2024 

proběhl Vánoční jarmark. Občané se sešli 

na nádvoří zámku, kde měli možnost  

u stánků ochutnat různé dobroty a zakoupit 

suvenýry. A současně proběhly dílničky 

pro děti. Během večera byla zapálena 

druhá adventní svíčka.  
 

Více fotografií na https://www.litultovice.cz 
 

 

 

 

 

 

 

 

JARMARK

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

https://www.litultovice.cz/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SDH Litultovice spolu s Městysem Litultovice pozvali děti s rodiči a prarodiči 

na velmi zdařilou tradiční akci - Mikulášskou nadílku, která se konala 5. prosince 

2024. Na nádvoří zámku se před Mikulášskou bránou shromáždily desítky 

netrpělivých dětí. Svým pokřikem přivolaly ze zámku Mikuláše s Andělem,  

za chvíli se otevřelo Peklo a za vydatného vypouštění páry od kotlů se vyrojili  

z podzemí Čerti. Svým vzezřením a hlukem u některých dětí vyvolali i pláč.  

A pak už začal Mikuláš dle tradic rozdávat nadílku všem dětem.  

Více fotografií na https://www.litultovice.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

https://www.litultovice.cz/


 

 

Zprávy ze ZŠ Litultovice 

Den Slabikáře s 

králem Otou I. 

Naši prvňáčci hned ráno 

začali vysvobozovat 

princeznu krále Oty I. 

Získávali 5 klíčů pro 

odemčení pěti věží. 

První klíč dostali při 

spojení psacích a 

tiskacích písmen. Druhý 

líč získali za spojení 

slabik s obrázkem. Třetí 

klíč obdrželi za správně 

složené slovo, čtvrtý za 

přečtení věty a poslední 

za vyluštění křížovky. Všichni byli tak šikovní, že získali všech 5 klíčů. Král Ota I. 

jim donesl odměnou Slabikář, omalovánky a pasoval je na čtenáře. Poté jim paní 

učitelka přečetla slib čtenáře, který slovem „SLIBUJI“ odsouhlasili. Celý den se 

žákům líbil a těší se na další písmena.  

 

Čtenářská výzva Práskovníka Pepy  

V měsíci listopadu se prvňáčci a třeťáci zapojili 

do čtenářské výzvy vypsané autorkou dětských 

knížek Annou Langerovou. Do 10.12.2024 by 

měli přečíst 5 knih a odpovědět do deníku, který 

vytvořila autorka, na otázky k dané knize. 

Prvňáčci tak čtou knihy společně s paní 

vychovatelkou v rámci družiny a místo psaných 

odpovědí si je kreslí. Třeťáci čtou jednu knihu 

společně v rámci čtení a další si nosí z domu.  

Po vyučování pak s paní učitelkou knihy zapisují 

do deníku. Pokud se nám podaří přečíst 5 knih, tak 

pak deníky zašleme emailem autorce Anně 

Langerové a každý pak získá speciální 

poděkování a diplom Práskovníka Pepy. Dále se 

bude losovat o 3 ceny např. možnost vytvořit si 

vlastní pohádkovou postavu, která se objeví  

v další pohádkové knize autorky. 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



 

Advent na zemědělce 2024 

V  pátek 29.11.2024 jsme se společně vydali  

na tradiční akci Advent na zemědělské škole. Děti se 

mohly zúčastnit mnoha soutěží, tvořivých  

a sportovních aktivit, prohlédnout si živá zvířata, ale 

také zemědělskou techniku, která je pro tuto školu 

typická. Nechyběl ani každoroční vánoční jarmark, 

plný svátečních výrobků a dobrého jídla. V rámci této 

akce se všechny ročníky naší školy zapojily do 

soutěže o nejhezčí perníčky.  

 

Mikulášská nadílka ve škole  

V pátek 6. prosince 2024 k nám 

do školy přišel Mikuláš  

s andílkem a čertem. Žáci mu 

zazpívali písničku, zarecitovali 

básničky a po nadílce ještě 

přidali písničku s tanečkem  

a poděkováním. 

 

Rozsvěcení vánočního stromu v Litultovicích 

Na neděli 1.12.2024 jsme s žáky připravili 

krátký program při příležitosti první adventní 

neděle a slavnostního rozsvěcení vánočního 

stromu před zámkem v Litultovicích. Žáci 

zazpívali vánoční koledy, přednesli básničky 

a zahráli vánoční písně na flétny. Všichni jsme 

si společně poslechli také vystoupení 

mateřské školy v Litultovicích a koledy 

trubačů. Za pěkné vystoupení byli žáci 

odměněni sladkostí a ve škole pochvalou. Byl to krásný společný začátek adventu.  

 

Za všechny zaměstnance a žáky ZŠ Litultovice přejeme 

klidné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2025 

 



 

Měsíc listopad byl v mateřské škole velmi pestrý, tak jako podzimní listí na stromech, 

které už vítr odvál. Na začátku měsíce jsme si s dětmi udělali halloweenský – 

strašidelný týden. V závěru týdne se děti převlékly za strašidla a školka se na malou 

chvíli proměnila na strašidelný hrad, ve kterém děti plnily nejrůznější úkoly.  

Kulturní zážitek si děti z 2. třídy odnesly ze Slezského divadla v Opavě po zhlédnutí 

představení Velryba Lízinka, které je zaujalo a moc se jim líbilo. 

Tímto bychom chtěli také poděkovat základní škole v Hlavnici, kterou navštívili naši 

předškoláci. Paní učitelky a žáci si pro naše děti připravily zábavné úkoly a seznámili 

je s prostředím základní školy a s tím, jak probíhá výuka. Pro děti bylo přínosné, že 

poznaly všechny paní učitelky a viděly i kamarády, kteří dříve navštěvovali naší 

mateřskou školu.  

Chtěli bychom také poděkovat paní Ladě Pavlíčkové a všem dobrovolníkům, kteří 

pomáhali při realizaci odpolední akce Uspávání broučků. Děkujeme také rodičům a 

dětem, kteří se tohoto programu zúčastnili. Všechny děti ze školky si domů odnesly 

broučky, o které se budou celou zimu starat a na jaře je pak přinesou zpátky do školky.  

V mateřské školy také proběhla pro rodiče odpolední akce Aromaterapie pro pohodu 

a zdraví dětí a rodičů s paní Evou Batkovou, které děkujeme za milé provoněné 

odpoledne. 

V tomto článku bychom také rádi poděkovali panu Michalovi Halfarovi, který nám 

odvezl dětmi nasbírané kaštany a žaludy. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA LITULTOVICE



 

Nejen jedno veliké poděkování patří manželům Böhmovým za dobrůtky do 

mikulášského balíčku a manželům Kabajovým za výborné a nádherné perníčky pro 

děti a paní učitelky z mateřské školy. V neposlední řadě děkujeme taky panu 

Ondřejovi Antonínovi Marešovi za nádherné vánoční stromy, které budou dětem 

v mateřské škole dělat radost celý advent. 

Ještě jednou velké díky všem, kteří nám pomáhají a naši mateřskou školu jakkoliv (i 

úsměvem a milým slovem) podporují. Všem přejeme krásné Vánoční svátky plné 

klidu, lásky a pohody a do nového roku hlavně hodně zdraví a štěstí při každém kroku.                                   

Kolektiv mateřské školy 

 

Advent, čas klidu, rozjímání a příprav na Vánoce, nás 

zvolna vnáší do konce kalendářního roku. Podzimní měsíce 

byly na naší škole plné aktivit, které spojily děti, učitelé i 

rodiče. Podívejme se, jaké významné akce u nás probíhaly. 

V listopadu se na naší škole konalo Strašidelné odpoledne 

plné zábavy a překvapení. Děti si vyzkoušely různé úkoly 

na strašidelných stanovištích a za odvahu dostaly sladké 

odměny. Na závěr 

se všechny děti v 

čele s paní 

ředitelkou vydaly 

na lampionový 

průvod, který vytvořil kouzelnou atmosféru a 

završil tak tajemný podvečer. Pro naše 

prvňáčky nastal důležitý okamžik – 

slavnostní předávání Slabikáře. Děti plnily 

úkoly, za které získaly písmena tvořící 

tajenku. Po jejím vyluštění je čekala výzva –  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO

MATEŘSKÁ ŠKOLA LITULTOVICE



 

najít svůj Slabikář. Tato akce byla pro prvňáčky skvělým 

způsobem, jak oslavit svůj pokrok ve čtení. Přejeme jim, 

aby jim Slabikář přinášel radost a zároveň rozvíjel lásku 

ke knihám.  

Žáci čtvrtého a pátého ročníku se zúčastnili dvou 

výtvarných soutěží. V soutěži "Vícejazyčnost je 

bohatství" na téma "Olympijské hry" ztvárnili život 

Emila Zátopka, přičemž Tereza Hušková ze 4. třídy 

získala ocenění. V soutěži "Tajemný svět barev" na 

téma "Doprava" obsadila Julie Jančurová také ze 4. 

třídy krásné druhé místo. Gratulujeme oběma žákyním k 

jejich úspěchům! 

V rámci preventivních programů se žáci šesté až 

deváté třídy seznámili s riziky virtuálních závislostí a nebezpečími spojenými  

s elektronickou komunikací. Program, který vedl odborník z Poradny pro primární 

prevenci v Ostravě, se zaměřil na rozpoznání 

nebezpečných situací v online prostředí  

a na prevenci rizikového chování.  

V týdnu před adventem probíhaly na naší 

škole vánoční tvořivé dílničky, kde si děti 

i rodiče vyráběli vánoční dekorace a dárky. 

Součástí akce byla prodejní výstavka  

s výrobky žáků. Děti si také užili zábavnou 

vánoční zimní stezku plnou úkolů. Celá akce 

byla skvělým způsobem, jak se společně 

naladit na sváteční čas.  

 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří 

se zapojili do našich podzimních akcí a 

přispěli k jejich úspěchu. S blížícím se koncem 

roku vám přejeme klidný advent, krásné a 

pohodové vánoční svátky a mnoho štěstí a 

úspěchů v novém roce. 

 Žáci a zaměstnanci Základní školy Mladecko 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO



  

 

Kalendář hlavních kulturních a sportovních akcí 

v roce 2025 

 

11. 01. 2025 Obecní ples 

22. 02. 2025 Vodění medvěda  

01. 03. 2025 Pochování basy  

30. 04. 2025 Pálení čarodějnic 

31. 05. 2025 Dětský den 

06. 06. 2025  Dětská soutěž v požárním sportu  

28. 06. 2025 Slet kopáčů  

09. 08. 2025 Soutěž v netradičním hašení u Choltického mlýna  

24. 08. 2025 Litultovický karmaš 

29. 08. 2025 Ukončení prázdnin  

13. 09. 2025 Oslava 140 let hasičského sboru  

04. 10. 2025 Kulinářský gastrofestival  O Zámecký hrnec 

09. 11. 2025 Procházka strašidelným parkem 

07. 12. 2025 Vánoční jarmark 

26. 12. 2025 Běh O Litultovskou vánočku 

 

 

ZVEME VÁS…



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZVEME VÁS…



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: mestys@litultovice.cz  

Náklad: 420 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse pro občany 

Litultovic. Možnost placené inzerce. 

Distribuce: Bezplatná roznáška.  

Příspěvky posílejte do: 15. 1. 2025 v elektronické verzi na e-mail: mestys@litultovice.cz 

mailto:mestys@litultovice.cz
mailto:mestys@litultovice.cz

